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Pod koniec każdego roku Polacy dokonują w naszych badaniach1 jego bilansu

i  przewidują, jaki będzie rok nadchodzący. Wskaźniki, które stosujemy już od 1988 roku,

dotyczą nie tylko sytuacji osobistej respondentów i ich rodzin, ale także kondycji zakładów

pracy oraz spraw Polski i świata. Oceny i przewidywania są wypadkową zarówno

obiektywnych wskaźników bieżącej sytuacji, jak i społecznych nastrojów. Jednocześnie

opinie dotyczące omawianych kwestii kształtowane są przez każdy z tych czynników

w  niejednakowym stopniu.

OCENY ROKU 2006

Bilans roku 2006 jest korzystny, podobnie jak zanotowany w roku ubiegłym.

Poprawiły się zwłaszcza oceny sytuacji zakładów pracy respondentów, lepiej niż przed rokiem

wypadło też podsumowanie roku dla Polski i świata. Oceny sytuacji osobistej są zbliżone

do  ubiegłorocznych.

Połowa dorosłych Polaków (50%) dobrze ocenia rok 2006 dla siebie osobiście i niemal

tyle samo osób (49%) twierdzi, że był dobry dla ich rodzin. Co trzeci respondent (34%) uważa

mijający rok za przeciętny dla siebie, a dwie piąte (39%) sądzi, że nie był ani dobry, ani  zły

w  sprawach rodzinnych. Uzyskane wyniki są zbliżone do zeszłorocznych, wyróżniających się

szczególnie dużą liczbą ocen pozytywnych.

Na oceny kończącego się roku wpływają wiek i położenie społeczne ankietowanych

(wykształcenie i sytuacja materialna). W wymiarze osobistym najmłodsi respondenci oceniają

rok 2006 lepiej niż pozostali, natomiast najstarsi stosunkowo rzadko są zadowoleni,

a  najczęściej mają odczucia ambiwalentne. Im badani są lepiej wykształceni i sytuowani, tym

lepiej oceniają mijający rok w wymiarze osobistym (zob. tabele aneksowe).

                                                

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (199) przeprowadzono w dniach 1–4 grudnia 2006 roku na liczącej
1015 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski.
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Tabela 1

Wskazania badanych pod koniec roku:

‘88 ‘89 ‘90 ‘91 ‘92 ‘93 ‘94 ‘95 ‘96 ‘97 ‘98 ‘99 ‘00 ‘01 ‘02 ‘03 ‘04 ‘05 ‘06
Jaki był
mijający
rok dla*:

w procentach

- Pana(i)
osobiście

Dobry 46 42 36 22 20 23 26 36 42 45 44 41 34 44 37 38 40 52 50

Ani dobry,
ani zły 33 39 35 37 38 41 44 43 39 37 35 40 39 38 36 34 34 30 34

Zły 21 18 28 41 41 36 29 20 18 18 21 19 28 17 27 28 25 17 16

- Pana(i)
rodziny

Dobry 42 42 33 18 17 18 22 34 41 43 40 38 31 38 35 34 35 51 49

Ani dobry,
ani zły 41 43 40 44 44 50 50 51 44 43 43 45 46 46 42 42 42 37 39

Zły 16 14 25 36 38 32 27 14 14 14 17 16 22 16 23 24 22 12 12

- Pana(i)
zakładu
pracy**

Dobry 37 28 30 18 22 26 31 41 46 42 37 35 31 31 39 39 45 53 59

Ani dobry,
ani zły 37 35 23 21 32 33 36 35 31 32 30 33 35 34 26 30 29 26 26

Zły 16 23 40 57 41 36 30 19 20 22 31 26 31 31 30 27 20 16 12

Trudno
powiedzieć 9 13 6 3 5 5 4 5 3 4 2 5 3 4 5 4 6 5 4

- Polski

Dobry 12 62 27 12 9 14 17 28 34 31 31 20 16 8 14 12 21 26 32

Ani dobry,
ani zły 33 19 30 28 33 41 46 45 48 39 46 44 43 32 39 34 36 47 39

Zły 49 13 32 53 53 36 26 18 12 21 16 31 33 55 41 48 36 19 23

Trudno
powiedzieć 5 5 11 6 5 9 11 9 6 9 7 5 9 5 6 6 7 8 7

- świata

Dobry 50 61 37 22 12 12 14 20 24 30 23 14 16 6 11 8 12 17 25

Ani dobry,
ani zły 29 20 24 28 25 30 33 34 42 35 37 38 43 22 27 28 32 34 35

Zły 7 6 17 33 50 41 37 29 21 17 26 37 24 67 51 52 44 38 25

Trudno
powiedzieć 14 13 21 16 13 17 16 17 13 18 13 11 18 5 11 12 12 11 14

* Badani oceniali kończący się rok według siedmiostopniowej skali: 1 – bardzo dobry, 2 – dobry, 3 – dość dobry,
4 – ani dobry, ani zły,  5 – raczej zły, 6 – zły, 7 – bardzo zły. W tabeli w wierszu „dobry” zsumowano
odpowiedzi od 1 do 3, w  wierszu „zły” – od 5 do 7
** Odpowiadali tylko aktywni zawodowo (N=461)
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Rok 2006 był udany, zdaniem Polaków, dla zakładów pracy. Niemal trzy piąte

zatrudnionych (59%) wystawia pozytywne oceny, jedna czwarta (26%) przeciętne, natomiast

12%   źle ocenia sytuację w swoich zakładach pracy w kończącym się roku. Są  to najlepsze

oceny, odkąd stosujemy ten wskaźnik. Nie zależą one od formy własności zakładu: zarówno

pracownicy sfery budżetowej i sektora publicznego, jak i zatrudnieni w  firmach prywatnych

(poza rolnictwem) oraz w zakładach o mieszanej strukturze w  większości dobrze oceniają

miniony rok. Inaczej wypowiadają się tylko rolnicy, wśród których często pojawiają się opinie

   │

Im bardziej odległe od codziennego doświadczenia są sprawy, pod kątem których

oceniają badani miniony rok, tym gorzej wypada jego bilans. Oceny mijającego roku dla

Polski i dla świata są gorsze niż w odniesieniu do spraw osobistych, przy czym najbardziej

krytyczne są opinie dotyczące spraw międzynarodowych. Mimo to należy podkreślić poprawę

ocen w tych dziedzinach – odsetki osób uważających, że mijający rok był dobry dla Polski

i  świata wzrosły bowiem odpowiednio o 6 i 8 punktów procentowych.

Najwięcej osób (39% wskazań) uważa, że dla Polski 2006 rok był przeciętny – ani

dobry, ani  zły. Jedna trzecia ankietowanych (32%) sądzi, że był on dobry, a blisko jedna

czwarta (23%) jest przeciwnego zdania. Ostatnio lepsze opinie zanotowaliśmy w 1996 roku.

Oceny sytuacji Polski związane są z poglądami politycznymi respondentów: najlepsze są

wśród osób o sympatiach prawicowych.

Co czwarty Polak (25%) uważa, że rok 2006 był dobry dla świata, i tyle samo osób

(25%) ma odmienną opinię w tej sprawie. Ponad jedna trzecia ankietowanych (35%) twierdzi,

że był średni. Oceny te są najlepsze od 1997 roku.

PRZEWIDYWANIA DOTYCZĄCE ROKU 2007

W społeczeństwie polskim zauważalne jest optymistyczne nastawienie do nadcho-

dzącego roku, mimo iż przewidywania są gorsze niż rok temu. W każdym z pięciu wymiarów,

o które pytamy, przynajmniej dwie piąte dorosłych wyraża optymizm.

Ponad dwie piąte badanych (44%) oczekuje, że rok 2007 będzie lepszy dla nich

osobiście, a nieznacznie mniej osób (41%) ma nadzieję na poprawę sytuacji rodziny. Zbliżone

liczebnie grupy nie oczekują zmian w żadnej z tych dziedzin, natomiast tylko niewielkie są

odsetki osób obawiających się pogorszenia.
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Tabela 2

Wskazania dotyczące roku:

‘91 ‘92 ‘93 ‘94 ‘95 ‘96 ‘97 ‘98 ‘99 ‘00 ‘01 ‘02 ‘03 ‘04 ‘05 ‘06 ‘07
Jaki będzie
nadchodzący
rok dla*: w procentach

- Pana(i)
osobiście

Lepszy 42 30 18 39 28 41 43 30 37 34 30 29 32 30 35 54 44

Taki sam 20 28 28 34 39 34 32 28 36 37 40 38 40 38 42 32 39

Gorszy 18 23 42 14 17 12 10 31 17 19 16 22 19 22 14 5 8

Trudno
powiedzieć 19 18 12 13 16 13 15 12 10 11 13 11 9 10 10 9 9

- Pana(i)
rodziny

Lepszy 41 29 16 37 25 39 40 30 35 31 28 26 29 27 33 54 41

Taki sam 19 31 31 36 42 36 36 26 38 40 43 40 44 41 44 32 42

Gorszy 19 22 41 14 16 10 8 33 15 18 17 24 19 20 12 5 7

Trudno
powiedzieć 21 18 12 13 17 15 15 11 12 10 12 10 8 12 13 10 10

- Pana(i)
zakładu
pracy**

Lepszy 32 24 16 33 32 39 39 32 33 33 26 22 28 25 30 47 41

Taki sam 18 25 25 33 34 30 34 28 28 31 36 35 38 38 38 35 41

Gorszy 21 29 42 19 14 13 10 24 24 23 21 27 23 24 16 7 8

Trudno
powiedzieć 27 21 17 15 19 18 17 16 15 13 18 15 11 14 16 11 9

- Polski

Lepszy 44 35 21 44 33 41 41 37 41 30 26 27 30 28 35 49 41

Taki sam 11 22 21 24 30 21 29 18 26 33 36 27 31 28 34 29 33

Gorszy 18 19 40 12 12 16 8 25 16 23 20 30 25 29 16 9 10

Trudno
powiedzieć 27 24 18 20 25 22 22 20 18 15 18 15 15 15 15 13 17

- świata

Lepszy 39 35 22 36 30 40 38 33 38 29 25 29 28 26 36 43 40

Taki sam 13 25 24 25 29 24 31 28 28 34 38 26 31 31 30 31 32

Gorszy 10 9 25 11 10 8 5 9 9 17 12 25 21 21 13 7 7

Trudno
powiedzieć 37 31 29 28 31 28 26 29 25 19 25 20 20 23 21 18 21

* Badani odpowiadali używając siedmiostopniowej skali: 1 – o wiele lepszy  niż rok 2006, 2 – lepszy, 3 – nieco
lepszy, 4 – taki sam,  5 – nieco gorszy, 6 – gorszy, 7 – dużo gorszy niż rok 2006. W tabeli w wierszu „lepszy”
zsumowano odpowiedzi od 1 do 3, w wierszu „gorszy” – od 5 do 7
** Odpowiadali tylko aktywni zawodowo (N=477)
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Jeżeli chodzi o przewidywania sytuacji zakładów pracy w 2007 roku, to można

zauważyć, że pracownicy liczący na poprawę i nieoczekujący zmian są tak samo liczni

(po  41%), a tylko 8% spodziewa się pogorszenia. Pracujący w zakładach prywatnych

i  w  spółkach o własności mieszanej są większymi optymistami niż zatrudnieni

w  przedsiębiorstwach państwowych i sfery budżetowej oraz rolnicy indywidualni.

W przewidywaniach dotyczących sytuacji Polski i świata dominuje optymizm.

Dwie  piątych ankietowanych (41%) jest zdania, że rok 2007 będzie lepszy dla Polski niż ten,

który się kończy, a  tylko co dziesiąty (10%) uważa, że będzie gorszy. Jedna trzecia

respondentów (33%) sądzi, że będzie taki sam – ani lepszy, ani gorszy.

Zbliżone są przewidywania co do sytuacji na świecie: dwie piąte badanych (40%) liczy

na poprawę, natomiast 7% spodziewa się pogorszenia. Około jednej trzeciej (32%) uważa, że

w  roku  2007 w sytuacji międzynarodowej nic się nie zmieni.

Rok 2006 Polacy na ogół oceniają pozytywnie, szczególnie w życiu osobistym

i  zawodowym. Jeżeli chodzi o sytuację zakładów pracy, to oceny są najlepsze, odkąd

stosujemy ten wskaźnik, czyli od 1988 roku. Nieco gorzej wypada bilans mijającego roku dla

Polski i  świata, ale jest on znacznie lepszy niż rok temu. Prognozy na nadchodzący 2007 rok

są dobre – stosunkowo rzadko badani przewidują pogorszenie, najczęściej – poprawę lub brak

zmian. Osoby dobrze oceniające mijający rok w  jednym wymiarze skłonne są też lepiej go

oceniać w innych. Pozytywnym ocenom towarzyszą też najczęściej optymistyczne

przewidywania, natomiast negatywnym – pesymistyczne.

Opracował

Michał WENZEL
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Tabela 1. Czy mógł(a)by Pan(i) powiedzieć, jaki był, najogólniej rzecz biorąc, 2006 rok?
Czy był on dla Pana(i) osobiście:

                                                                                                  (%)
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐
                           │                            │  dobry   │ani dobry,│   zły    │  Trudno  │  Liczba  │
                           │                            │          │ ani zły  │          │powiedzieć│   osób   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Ogółem                      │     50   │     34   │     16   │      0   │   1015   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │
                           │  Mężczyźni                 │     51   │     32   │     17   │      0   │    442   │
                           │  Kobiety                   │     49   │     34   │     17   │      0   │    487   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │
                           │  18-24 lat                 │     66   │     30   │      4   │      0   │    144   │
                           │  25-34                     │     67   │     22   │     12   │      0   │    168   │
                           │  35-44                     │     56   │     29   │     15   │      0   │    157   │
                           │  45-54                     │     39   │     41   │     20   │      0   │    171   │
                           │  55-64                     │     40   │     33   │     27   │      0   │    138   │
                           │  65 lat i więcej           │     32   │     43   │     24   │      1   │    152   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │
                           │  Wieś                      │     46   │     37   │     17   │      0   │    337   │
                           │  Miasto do 20 tys.         │     56   │     29   │     15   │      0   │    125   │
                           │  20-100 tys.               │     47   │     35   │     19   │      0   │    192   │
                           │  101-500 tys.              │     55   │     31   │     14   │      0   │    173   │
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     56   │     25   │     19   │      0   │    102   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │
                           │  Podstawowe                │     38   │     37   │     25   │      0   │    274   │
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     45   │     38   │     17   │      0   │    236   │
                           │  Średnie                   │     58   │     29   │     13   │      0   │    323   │
                           │  Wyższe                    │     72   │     22   │      6   │      0   │     96   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     79   │     10   │     11   │      0   │     54   │
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     73   │     20   │      7   │      0   │     75   │
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     53   │     37   │     10   │      0   │     73   │
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     54   │     35   │     11   │      0   │     91   │
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     53   │     33   │     13   │      1   │     55   │
                           │  Rolnicy                   │     46   │     41   │     13   │      0   │     42   │
                           │  Pracujący na własny rach. │     68   │     23   │      9   │      0   │     29   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │
                           │  Renciści                  │     39   │     39   │     22   │      0   │     76   │
                           │  Emeryci                   │     35   │     41   │     24   │      0   │    203   │
                           │  Uczniowie i studenci      │     71   │     26   │      3   │      0   │     82   │
                           │  Bezrobotni                │     30   │     35   │     35   │      0   │    114   │
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     54   │     35   │     12   │      0   │     36   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │
                           │  inst. państw., publicznej │     67   │     21   │     12   │      0   │    126   │
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │
                           │   prywatnych i państwa     │     49   │     35   │     17   │      0   │     70   │
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     64   │     30   │      6   │      0   │    184   │
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     44   │     42   │     15   │      0   │     46   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │
                           │  Do 300 zł                 │     32   │     40   │     29   │      0   │     87   │
                           │  301-500                   │     52   │     36   │     12   │      0   │    132   │
                           │  501-900                   │     52   │     29   │     18   │      0   │    212   │
                           │  901-1200                  │     46   │     39   │     15   │      0   │     98   │
                           │  Powyżej 1200 zł           │     70   │     22   │      8   │      0   │     85   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │
                           │  Złe                       │     22   │     37   │     41   │      0   │    229   │
                           │  Średnie                   │     45   │     44   │     11   │      0   │    393   │
                           │  Dobre                     │     77   │     16   │      7   │      0   │    306   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     51   │     35   │     13   │      1   │     94   │
                           │  Raz w tygodniu            │     53   │     32   │     15   │      0   │    457   │
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     48   │     35   │     18   │      0   │    173   │
                           │  Kilka razy w roku         │     44   │     38   │     19   │      0   │    202   │
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     48   │     30   │     21   │      0   │     88   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │
                           │  Lewica                    │     50   │     33   │     17   │      0   │    148   │
                           │  Centrum                   │     53   │     33   │     15   │      0   │    235   │
                           │  Prawica                   │     59   │     25   │     16   │      0   │    269   │
                           │  Trudno powiedzieć         │     40   │     41   │     19   │      0   │    273   │
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘
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Tabela 2. Czy mógł(a)by Pan(i) powiedzieć, jaki był, najogólniej rzecz biorąc, 2006 rok?
Czy był on dla Pana(i) rodziny:

                                                                                                  (%)
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐
                           │                            │  dobry   │ani dobry,│   zły    │  Trudno  │  Liczba  │
                           │                            │          │ ani zły  │          │powiedzieć│   osób   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Ogółem                      │     49   │     39   │     12   │      0   │   1004   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │
                           │  Mężczyźni                 │     51   │     37   │     12   │      0   │    436   │
                           │  Kobiety                   │     48   │     39   │     13   │      0   │    483   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │
                           │  18-24 lat                 │     64   │     31   │      5   │      0   │    143   │
                           │  25-34                     │     65   │     28   │      6   │      1   │    166   │
                           │  35-44                     │     53   │     34   │     13   │      0   │    156   │
                           │  45-54                     │     40   │     46   │     15   │      0   │    169   │
                           │  55-64                     │     42   │     37   │     20   │      1   │    137   │
                           │  65 lat i więcej           │     32   │     51   │     17   │      1   │    149   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │
                           │  Wieś                      │     42   │     46   │     11   │      0   │    333   │
                           │  Miasto do 20 tys.         │     57   │     30   │     13   │      0   │    123   │
                           │  20-100 tys.               │     47   │     42   │     12   │      0   │    191   │
                           │  101-500 tys.              │     55   │     30   │     14   │      0   │    171   │
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     59   │     24   │     16   │      1   │    101   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │
                           │  Podstawowe                │     36   │     46   │     17   │      1   │    269   │
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     44   │     41   │     15   │      0   │    234   │
                           │  Średnie                   │     57   │     33   │      9   │      0   │    321   │
                           │  Wyższe                    │     75   │     21   │      3   │      0   │     95   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     81   │     14   │      5   │      0   │     53   │
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     74   │     21   │      4   │      1   │     75   │
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     54   │     35   │     11   │      0   │     73   │
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     52   │     37   │     12   │      0   │     91   │
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     54   │     36   │      9   │      1   │     55   │
                           │  Rolnicy                   │     42   │     46   │     12   │      0   │     41   │
                           │  Pracujący na własny rach. │     70   │     21   │      9   │      0   │     29   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │
                           │  Renciści                  │     39   │     44   │     16   │      1   │     72   │
                           │  Emeryci                   │     34   │     50   │     15   │      0   │    201   │
                           │  Uczniowie i studenci      │     67   │     28   │      4   │      0   │     81   │
                           │  Bezrobotni                │     29   │     44   │     27   │      0   │    113   │
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     51   │     39   │     10   │      0   │     36   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │
                           │  inst. państw., publicznej │     69   │     22   │      8   │      1   │    125   │
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │
                           │   prywatnych i państwa     │     46   │     36   │     19   │      0   │     70   │
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     63   │     33   │      4   │      0   │    184   │
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     43   │     46   │     11   │      0   │     43   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │
                           │  Do 300 zł                 │     30   │     50   │     20   │      1   │     86   │
                           │  301-500                   │     48   │     39   │     13   │      0   │    132   │
                           │  501-900                   │     52   │     37   │     10   │      0   │    208   │
                           │  901-1200                  │     50   │     42   │      9   │      0   │     95   │
                           │  Powyżej 1200 zł           │     69   │     21   │     10   │      0   │     84   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │
                           │  Złe                       │     23   │     46   │     31   │      0   │    224   │
                           │  Średnie                   │     43   │     51   │      6   │      0   │    390   │
                           │  Dobre                     │     77   │     15   │      7   │      0   │    305   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     48   │     43   │      9   │      1   │     93   │
                           │  Raz w tygodniu            │     52   │     36   │     12   │      0   │    454   │
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     46   │     39   │     14   │      0   │    172   │
                           │  Kilka razy w roku         │     46   │     45   │      9   │      0   │    196   │
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     48   │     34   │     17   │      1   │     88   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │
                           │  Lewica                    │     51   │     40   │      8   │      1   │    145   │
                           │  Centrum                   │     52   │     35   │     13   │      0   │    233   │
                           │  Prawica                   │     59   │     28   │     13   │      0   │    268   │
                           │  Trudno powiedzieć         │     37   │     49   │     14   │      0   │    269   │
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘
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Tabela 3. Czy mógł(a)by Pan(i) powiedzieć, jaki był, najogólniej rzecz biorąc, 2006 rok?
Czy był on dla Pana(i) zakładu pracy:

                                                                                                  (%)
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐
                           │                            │  dobry   │ani dobry,│   zły    │  Trudno  │  Liczba  │
                           │                            │          │ ani zły  │          │powiedzieć│   osób   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Ogółem                      │     59   │     26   │     12   │      4   │    461   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │
                           │  Mężczyźni                 │     60   │     21   │     13   │      5   │    243   │
                           │  Kobiety                   │     58   │     30   │      8   │      3   │    176   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │
                           │  18-24 lat                 │     70   │     16   │      7   │      7   │     41   │
                           │  25-34                     │     66   │     25   │      8   │      1   │    116   │
                           │  35-44                     │     61   │     25   │      9   │      6   │    128   │
                           │  45-54                     │     52   │     25   │     19   │      3   │     95   │
                           │  55-64                     │     47   │     36   │     12   │      5   │     35   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │
                           │  Wieś                      │     47   │     31   │     16   │      7   │    142   │
                           │  Miasto do 20 tys.         │     70   │     30   │      0   │      0   │     62   │
                           │  20-100 tys.               │     57   │     30   │      9   │      5   │     74   │
                           │  101-500 tys.              │     72   │     16   │      9   │      3   │     87   │
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     64   │     13   │     19   │      4   │     54   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │
                           │  Podstawowe                │     58   │     20   │     17   │      5   │     59   │
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     54   │     27   │     17   │      2   │    116   │
                           │  Średnie                   │     60   │     27   │      7   │      6   │    172   │
                           │  Wyższe                    │     69   │     21   │      7   │      3   │     72   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     62   │     27   │      8   │      3   │     52   │
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     66   │     28   │      2   │      4   │     73   │
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     66   │     23   │      8   │      3   │     71   │
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     61   │     25   │      9   │      6   │     91   │
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     67   │     17   │      8   │      8   │     51   │
                           │  Rolnicy                   │     26   │     36   │     38   │      0   │     41   │
                           │  Pracujący na własny rach. │     63   │     16   │     18   │      3   │     29   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │
                           │  inst. państw., publicznej │     63   │     27   │      8   │      2   │    126   │
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │
                           │   prywatnych i państwa     │     56   │     28   │      6   │      9   │     66   │
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     67   │     20   │      8   │      5   │    173   │
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     26   │     38   │     36   │      0   │     43   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │
                           │  Do 300 zł                 │     56   │     29   │      8   │      7   │     29   │
                           │  301-500                   │     70   │     15   │     11   │      5   │     53   │
                           │  501-900                   │     61   │     27   │      9   │      2   │     95   │
                           │  901-1200                  │     71   │     21   │      8   │      0   │     48   │
                           │  Powyżej 1200 zł           │     60   │     24   │     10   │      6   │     50   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │
                           │  Złe                       │     37   │     32   │     28   │      3   │     61   │
                           │  Średnie                   │     51   │     31   │     12   │      6   │    171   │
                           │  Dobre                     │     74   │     18   │      5   │      3   │    187   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     56   │     24   │     12   │      7   │     25   │
                           │  Raz w tygodniu            │     59   │     27   │     11   │      3   │    211   │
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     58   │     28   │      9   │      5   │     88   │
                           │  Kilka razy w roku         │     59   │     22   │     12   │      7   │     95   │
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     63   │     21   │     16   │      0   │     42   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │
                           │  Lewica                    │     55   │     24   │     18   │      3   │     79   │
                           │  Centrum                   │     63   │     26   │      7   │      4   │    123   │
                           │  Prawica                   │     67   │     20   │     10   │      3   │    129   │
                           │  Trudno powiedzieć         │     49   │     32   │     13   │      7   │     87   │
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘
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Tabela 4. Czy mógł(a)by Pan(i) powiedzieć, jaki był, najogólniej rzecz biorąc, 2006 rok?
Czy był on dla Polski:

                                                                                                  (%)
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐
                           │                            │  dobry   │ani dobry,│   zły    │  Trudno  │  Liczba  │
                           │                            │          │ ani zły  │          │powiedzieć│   osób   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Ogółem                      │     32   │     39   │     23   │      7   │   1015   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │
                           │  Mężczyźni                 │     35   │     38   │     21   │      6   │    442   │
                           │  Kobiety                   │     26   │     39   │     26   │      8   │    487   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │
                           │  18-24 lat                 │     36   │     34   │     26   │      4   │    144   │
                           │  25-34                     │     29   │     43   │     22   │      6   │    168   │
                           │  35-44                     │     33   │     41   │     22   │      5   │    157   │
                           │  45-54                     │     30   │     38   │     27   │      5   │    171   │
                           │  55-64                     │     30   │     38   │     22   │     11   │    138   │
                           │  65 lat i więcej           │     26   │     36   │     24   │     14   │    152   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │
                           │  Wieś                      │     31   │     37   │     23   │      9   │    337   │
                           │  Miasto do 20 tys.         │     33   │     40   │     24   │      3   │    125   │
                           │  20-100 tys.               │     24   │     44   │     23   │     10   │    192   │
                           │  101-500 tys.              │     31   │     35   │     28   │      6   │    173   │
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     37   │     38   │     21   │      3   │    102   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │
                           │  Podstawowe                │     26   │     35   │     26   │     14   │    274   │
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     35   │     38   │     22   │      5   │    236   │
                           │  Średnie                   │     31   │     39   │     26   │      4   │    323   │
                           │  Wyższe                    │     30   │     50   │     16   │      3   │     96   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     33   │     46   │     18   │      3   │     54   │
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     36   │     39   │     20   │      5   │     75   │
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     25   │     43   │     27   │      5   │     73   │
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     28   │     37   │     30   │      5   │     91   │
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     40   │     35   │     21   │      5   │     55   │
                           │  Rolnicy                   │     30   │     41   │     22   │      7   │     42   │
                           │  Pracujący na własny rach. │     40   │     36   │     18   │      6   │     29   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │
                           │  Renciści                  │     28   │     40   │     22   │     10   │     76   │
                           │  Emeryci                   │     26   │     38   │     23   │     13   │    203   │
                           │  Uczniowie i studenci      │     41   │     33   │     22   │      4   │     82   │
                           │  Bezrobotni                │     28   │     41   │     27   │      4   │    114   │
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     25   │     34   │     30   │     10   │     36   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │
                           │  inst. państw., publicznej │     38   │     37   │     21   │      3   │    126   │
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │
                           │   prywatnych i państwa     │     37   │     30   │     29   │      4   │     70   │
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     25   │     45   │     24   │      6   │    184   │
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     28   │     45   │     21   │      6   │     46   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │
                           │  Do 300 zł                 │     38   │     26   │     32   │      5   │     87   │
                           │  301-500                   │     29   │     39   │     21   │     10   │    132   │
                           │  501-900                   │     31   │     38   │     25   │      5   │    212   │
                           │  901-1200                  │     31   │     42   │     19   │      7   │     98   │
                           │  Powyżej 1200 zł           │     39   │     37   │     21   │      4   │     85   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │
                           │  Złe                       │     23   │     35   │     33   │      9   │    229   │
                           │  Średnie                   │     27   │     41   │     23   │      9   │    393   │
                           │  Dobre                     │     41   │     38   │     18   │      3   │    306   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     41   │     26   │     24   │      8   │     94   │
                           │  Raz w tygodniu            │     36   │     39   │     19   │      6   │    457   │
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     27   │     41   │     24   │      8   │    173   │
                           │  Kilka razy w roku         │     24   │     43   │     27   │      5   │    202   │
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     25   │     38   │     25   │     12   │     88   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │
                           │  Lewica                    │     24   │     38   │     32   │      6   │    148   │
                           │  Centrum                   │     29   │     41   │     25   │      5   │    235   │
                           │  Prawica                   │     40   │     36   │     21   │      3   │    269   │
                           │  Trudno powiedzieć         │     25   │     40   │     21   │     14   │    273   │
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘
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Tabela 5. Czy mógł(a)by Pan(i) powiedzieć, jaki był, najogólniej rzecz biorąc, 2006 rok?
Czy był on dla świata:

                                                                                                  (%)
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐
                           │                            │  dobry   │ani dobry,│   zły    │  Trudno  │  Liczba  │
                           │                            │          │ ani zły  │          │powiedzieć│   osób   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Ogółem                      │     25   │     35   │     25   │     14   │   1014   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │
                           │  Mężczyźni                 │     28   │     36   │     24   │     12   │    441   │
                           │  Kobiety                   │     21   │     36   │     27   │     17   │    487   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │
                           │  18-24 lat                 │     31   │     39   │     22   │      8   │    144   │
                           │  25-34                     │     28   │     37   │     24   │     11   │    168   │
                           │  35-44                     │     24   │     43   │     23   │     10   │    157   │
                           │  45-54                     │     22   │     38   │     29   │     11   │    171   │
                           │  55-64                     │     26   │     32   │     28   │     14   │    137   │
                           │  65 lat i więcej           │     15   │     27   │     27   │     31   │    152   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │
                           │  Wieś                      │     23   │     37   │     22   │     18   │    337   │
                           │  Miasto do 20 tys.         │     31   │     35   │     25   │      9   │    125   │
                           │  20-100 tys.               │     17   │     40   │     28   │     15   │    192   │
                           │  101-500 tys.              │     26   │     35   │     26   │     14   │    172   │
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     31   │     31   │     32   │      6   │    102   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │
                           │  Podstawowe                │     21   │     36   │     22   │     22   │    274   │
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     30   │     32   │     26   │     11   │    236   │
                           │  Średnie                   │     21   │     40   │     28   │     12   │    322   │
                           │  Wyższe                    │     29   │     33   │     28   │     10   │     96   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     27   │     38   │     29   │      6   │     54   │
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     23   │     42   │     25   │     10   │     75   │
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     25   │     48   │     22   │      5   │     73   │
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     31   │     33   │     24   │     12   │     91   │
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     31   │     32   │     26   │     11   │     55   │
                           │  Rolnicy                   │     17   │     45   │     17   │     21   │     42   │
                           │  Pracujący na własny rach. │     17   │     30   │     37   │     16   │     28   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │
                           │  Renciści                  │     26   │     33   │     24   │     16   │     76   │
                           │  Emeryci                   │     16   │     29   │     29   │     26   │    203   │
                           │  Uczniowie i studenci      │     32   │     37   │     20   │     11   │     82   │
                           │  Bezrobotni                │     27   │     42   │     24   │      7   │    114   │
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     24   │     26   │     34   │     16   │     36   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │
                           │  inst. państw., publicznej │     28   │     38   │     27   │      7   │    126   │
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │
                           │   prywatnych i państwa     │     30   │     37   │     25   │      8   │     70   │
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     24   │     40   │     25   │     12   │    184   │
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     16   │     49   │     16   │     19   │     46   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │
                           │  Do 300 zł                 │     31   │     36   │     24   │      9   │     87   │
                           │  301-500                   │     22   │     32   │     32   │     15   │    132   │
                           │  501-900                   │     24   │     35   │     28   │     13   │    212   │
                           │  901-1200                  │     21   │     37   │     26   │     17   │     98   │
                           │  Powyżej 1200 zł           │     27   │     43   │     17   │     13   │     84   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │
                           │  Złe                       │     22   │     32   │     31   │     16   │    229   │
                           │  Średnie                   │     20   │     39   │     25   │     16   │    393   │
                           │  Dobre                     │     32   │     35   │     23   │     11   │    305   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     30   │     25   │     26   │     19   │     94   │
                           │  Raz w tygodniu            │     27   │     35   │     24   │     14   │    456   │
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     23   │     39   │     24   │     15   │    173   │
                           │  Kilka razy w roku         │     20   │     37   │     31   │     12   │    202   │
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     26   │     36   │     21   │     16   │     88   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │
                           │  Lewica                    │     20   │     40   │     28   │     12   │    148   │
                           │  Centrum                   │     26   │     38   │     27   │      9   │    235   │
                           │  Prawica                   │     27   │     33   │     29   │     11   │    269   │
                           │  Trudno powiedzieć         │     22   │     36   │     20   │     22   │    273   │
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘


